

深耕华侨优势 扩大对外开放 青田打好服务牌发展侨经济

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 叶春苑 朱家君)“自从去年我县成功入围第二批浙江省现代服务业创新发展区后,为我们企业带来了不少扶持政策,也减轻了我们开店压力。”近日,在侨乡进口商品城第四市场,该县首家“西餐大师”旗舰店正在有序进行内部装修,为了给游客带来更好的西餐体验,负责人留洪华正忙着在现场与施工方交流装修方案,“西餐大师”是青田的一大招牌,在政府部门的政策扶持下,希望把旗舰店打造成集培训学习、展示展销、文化交流等为一体的综合平台。

作为全国著名侨乡,青田有38万华侨遍布全球146个国家和地区。自从去年7月,位于油竹街道的

欧陆风情数字侨贸创新发展区成功入围第二批浙江省现代服务业创新发展区后,青田便加强企业培育、提升服务质效、完善配套设施,致力高水平建设富有侨乡特色的服务业创新发展区。同时,依托侨商资源优势,立足侨乡进口商品城和侨乡农产品两大特色商贸平台,深入实施“大干商贸、消费在青田”行动,加快建设海外农产品专柜,推动咖啡产业园、哈蒙中心等一批标志性工程建设。

此外,值得一提的是,青田还为符合奖补标准的创业者带来真金白银上的支持,通过有效提升当地服务质量和水平,增加客流量和回头客。位于侨乡进口商品城第二市场的青田六合贸易有限公司便是其中

的一家受益商户。

“正是有了浙江省现代服务业创新发展区这块招牌,企业不仅服务质量提升了,环境也是越来越好,客户对我们的产品非常认可。”青田六合贸易有限公司负责人周超媚说,创新发展区的创建给店里带来了不少新变化,人流量明显增多,不仅有外地旅客,还有一些洋面孔。

“自从去年7月青田创成第二批浙江省现代服务业创新发展区后,欧陆风情数字侨贸创新发展区便通过搭建平台、拓宽渠道、出台政策等,充分发挥华侨在‘一带一路’建设中的桥梁纽带作用,全面实施‘地瓜经济’提能升级

‘一号开放工程’,努力构建高能级开放新格局。”青田县华侨经济文化合作试验区建设发展中心总经济师王彦彦介绍,今年一季度,欧陆风情数字侨贸创新发展区完成营业收入30.15亿元,同比增长16.1%;投资2.69亿元,同比增长12.3%。

据了解,下一步,青田还将进一步深耕华侨优势,全面实施华侨要素回流“1+3”工程,主动服务全县服务业发展大局,高质量建设欧陆风情数字侨贸创新发展区,打造更多具有华侨特色的标志性成果,全面赋能华侨经济文化高质量发展。

践行“八八战略” 推进“一号工程”



集体婚礼

5月20日,遂昌县举行“良辰美景 情满遂昌”首届集体婚礼活动。当天,八对新人在市民的见证和祝福下举行携手一生的仪式。据悉,这场明制中式集体婚礼旨在宣传移风易俗、婚事新办,提倡节约资源、反对铺张浪费和传承发扬中式礼仪之美,也让市民们感受到了中式婚礼以及中华优秀传统文化的魅力。

记者 雷宁 特约摄影记者 章建辉 摄

数字赋能 创新提质

全省产业数字化“三个全覆盖”系列推进会在丽召开

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 吴江钊)近日,全省产业数字化“三个全覆盖”系列推进会在丽水召开。会议邀请业界专家、工程服务公司、未来工厂代表分享经验,共同探讨推进规上工业企业数字化改造全覆盖、重点细分行业中小企业数字化改造全覆盖、百亿元以上产业集群工业互联网平台全覆盖的路径和政策措施,深入实施数字经济创新提质“一号发展工程”。

近年来,丽水在产业数字化、数字产业化方面取得积极成效,并以“产业大脑+未来工厂”为引领,以“1+N”工业互联网平台体系为支撑,大力推动产业数字化“三个全覆盖”,即提出推进规上工业企业数字化改造全覆盖、重点细分行业中小企业数字化改造全覆盖、百亿元以上产业集群工业互联网平台全覆盖。

省经信厅总工程师李永伟在

会上作了《坚定走新型工业化道路 加快产业数字化转型 以“三个全覆盖”助力打造全球先进制造业基地》主旨报告,全面科学系统阐述了产业数字化“三个全覆盖”的目的意义、政策条件和实施路径。他要求各地坚持问题导向、目标导向、效果导向,深化中小企业数字化改造试点工作,政企社合力做好产业数字化转型文章,探索出一套可复制推广的成功经验。

省智专委专家蓝卓数字科技有限公司总经理助理邵黎昀、浙江联通智能制造研究院执行院长杨晨、浙江舜云互联技术有限公司副总裁叶麟、华为云泛企业生态解决方案总经理洪雨辰、浙江三田汽车空调压缩机有限公司董事长陈庆华等分别分享了中小企业数字化改造经验。同时,会议还组织赴方正电机丽水水力谷和中广电器集团进行了参观学习。

“空中之眼”提效能

我市首次使用无人机开展出境果园注册登记考核

本报讯(记者 曾翠 通讯员 陈蓓)杨梅成熟期即将来临,在杨梅之乡青田县的杨梅果园里,“绿宝石”已挂满枝头。“当前飞行高度100米,视野清晰……”日前,在无人机的空中配合下,丽水海关对2家申请注册登记出境杨梅果园的种植面积、植株生长等情况进行审核。这是丽水海关首次利用无人机辅助开展出境水果果园注册登记考核。

丽水地处浙南山区,不少出口蔬菜水果种植场位于地形崎岖地带且布局分散,给监管带来一定难度。丽水海关探索创新了监管方式,以科技提效能。“今天我们配合业务管理部门开展审核的这2家果园位于较偏远的白浦村,依托无人机优势,能够突破单一人工审核耗时、存在盲区和监管死角等瓶颈。”丽水海关科技科负责人丁诚伟介绍。

当天,工作人员还对申请注册登记的2家果园的质量管理体系、种植档案等进行了现场审核,现场考核了果园周围有无影响水果生产的污染源、种植面积是否达标等情况。

据了解,此次申请注册登记的2家果园通过考核后,青田县具备出口资质的杨梅出口备案基地将达到9家。接下来,丽水海关将为杨梅果实、土壤提供免费检测服务,为即将到来的杨梅出口季保驾护航。

接官亭社区开展“迎亚运·养生护绿”活动

本报讯(记者 谢佳俊 通讯员 黄倩 吴倩冰)近日,莲都区白云街道接官亭社区联合20余家共建单位共同在白云山举办了“迎亚运·养生护绿”活动,通过志愿服务和互动体验,营造了全民参与、共建共享、喜迎亚运的浓厚氛围。

“今年是第19届亚运会举办之年,也是接官亭社区白云山养生护绿岗志愿服务十周年。”接官亭社区有关负责人介绍,该志愿服务项目始于2012年,十年来,志愿者们定期为爬山健身的市民提供凉茶、血压测量和医疗救助等公益服务,获得众多好评。

据悉,此次“迎亚运·养生护绿”活动分为白云山养生护绿岗重启仪式和“迎亚运,养生健步走”两个环节,活动设置了10公里活动路线,各单位以团队形式参赛。大家情绪高昂,精神抖擞,沿着栈道

曲折向前,一边运动一边欣赏大自然的美好风光,欢声笑语此起彼伏。

白云山养生护绿岗志愿服务重启后,每周六早上6点,接官亭社区的志愿者、党员将在山脚设置养生护绿点位,提供志愿服务。同时,接官亭社区志愿服务队会地毯式搜索白云山沿线的白色垃圾,清理干枯树枝等,争取做到“清理一处、靓丽一处”,并向市民宣传共建绿色家园的生活理念。

本次活动既让居民群众近距离感受绿水青山,也营造了全民喜迎亚运的良好氛围。接下来,接官亭社区将继续开展各项志愿服务活动及文体活动,不断丰富辖区居民的业余生活,引领全民健身的新风尚。

“浙”里看亚运

“文明健康 绿色环保” 公益广告

吃饭新风尚
健康好习惯

公筷公勺 文明就餐

养成习惯 公筷公勺
文明就餐 减少疾病

小餐桌 大文明
我倡议 我接力

浙江传媒学院 方卓 创作

浙江省委宣传部 浙江省文明办